

Из газет в Газету

В белоярский посёлок, где нет дороги и света, теперь будут доставлять «ОГ»

Ольга КОШКИНА

— Газета — не для неженки. Чтобы остаться, надо пройти строгий «естественный отбор», — шутят жители белоярского посёлка с журналистским названием. До населённого пункта, который находится всего в полутора часах езды от уральской столицы, можно добраться только на тракторе или внедорожнике. Электричество здесь вырабатывают дизельные генераторы, а керосиновые лампы и свечи стали привычным предметом быта. Прессу в изолированной от цивилизации Газете не выписывают — не верят, что она дойдёт.

Их осталось трое

— Держитесь крепче, будет тряска, — подмигивает наш проводник, мастер леса Сергей Бабанов. Впереди — десять километров бездорожья, узик одолевает их минут за сорок.

Глава сельской управы Сергей Маноли, заступивший на пост в прошлом году, едет в Газету впервые: в таких поездках нужен подходящий транспорт и опытный проводник. Весь населённый пункт — одна-единственная улица Озёрная. Население можно пересчитать по пальцам: официально зарегистрировано три человека, ещё несколько домов принадлежит самым стойким дачникам, которые, как правило, приезжают сюда на лето.

Посёлок стоит на границе трёх муниципалитетов. Первые жители обосновались здесь в 20-х годах прошлого века. Разрешение построить отдельный колхозный хутор молодёжь выбила с большим трудом, через газету, отсюда пошло название. Потом построили собственный колхоз, открыли школу, магазин. Когда колхоз закрылся, посёлок назвали неперспективным и

не включили в план электрификации.

Электричество теперь видят только издали: в прошлом году в нескольких километрах от Газеты протянули высоковольтную линию электропередачи. Сельчане написали письмо Владимиру Путину с просьбой провести свет, а через некоторое время получили сразу два ответа. Администрация округа сообщила, что средств на электрификацию посёлка в муниципалитете нет. Сетевая же компания объяснила, что ближайшие сети находятся в восьми километрах от посёлка и тянуть кабель невыгодно.

Светлана Неуймина — одна из трёх официально зарегистрированных жителей посёлка. Живёт в деревянном родительском доме вместе с 25-летним сыном Михаилом и очень напоминает любимых героинь Шукшина и Солженицына. По-народному мудрая и рассудительная, умеющая превратить обыденное в поэтическое: то украсит кухню букетом сирени, то залюбуется душистым багульником, то заслушается глухариним пением.

Утром — керосиновая лампа

Кажется, что время не тронуло избу. У входа — русская глинобитная печь на деревянном фундаменте. В комнате — бабушкина пряха, на столе — керосиновая лампа: огонёк зажёг по утрам. Стены украшают охотничьи трофеи: Михаил «заболел» охотой с детства, как когда-то три его дяди и дедушка.

Светлана ставит чайник с колодезной водой на самодельную печурку в огороде. Летом она готовит на улице, зимой — прямо в горнице, в русской печи.

— Нас в семье было шестеро детей, все мы родились и выросли тут, — вспоминает



Неуймины не получают зарплат и пособий: живут и зарабатывают только натуральным хозяйством



Мечта Михаила — найти невесту и привезти её в Газету

СТАНЕТ ЛИ ПРИХОДИТЬ ГАЗЕТА?

«ОГ» обратилась в «Почту России» с вопросом: смогут ли почтальоны доставлять наше издание в посёлок Газета?

— Жители Газеты обслуживаются сотрудниками почтовой связи в посёлке Камышево. Сейчас они не подписаны на периодические издания, поэтому почтальон доставляет в посёлок Газета только входящую корреспонденцию. Для оформления подписки жителям посёлка необходимо позвонить в ОПС Камышево и подать заявку. Тогда будет организован выезд почтовой машины с почтальоном, который и оформит подписку на

любое издание. Доставка подписных изданий будет осуществляться также путём подвоза почтальона из Камышево до посёлка Газета. Эта практика действует для всех отдалённых малонаселённых пунктов области, где отсутствует стационарное отделение почты, — ответили нам в пресс-службе.

«ОГ» взяла всё в свои руки и оформила «газетчиком» подписку на наше издание. Узнав об этом, Светлана Неуймина обрадовалась, что теперь сможет читать «ОГ». А будут ли её доставлять так, как нам пообещали в «Почте России», Светлана нам сообщит.

А БУДЕТ ЛИ СВЕТ?

— Провести электросетевую инфраструктуру от населённого пункта Камышево нельзя из-за отсутствия технической возможности установки опор линии электропередачи, — пояснили «ОГ» в МРСК Урала. — Сам посёлок Газета расположен достаточно изолированно — с трёх сторон окружён болотами. Автомобильное сообщение затруднено и возможно только в сухое время года или по замёрзшему грунту.

понадобилась родственнице Светланы — третьей жительнице Газеты Галине Владимировне — её отправили в больницу Екатеринбурга на внедорожнике.

— Конечно, здесь каждый день одно и то же: работа, работа. Но на город свою Газету не променяю, тут и сын планирует построить дом, — рассказывает Светлана. — Где ещё можно свободно кататься на лошади, рыбачить, собирать моршuku и клюкву? Бывает, приедут из города — то локу сломают, то мусор оставят. Привыкли к благам цивилизации и не умеют ценить то, что даёт природа, и радоваться простому.

«Нам предстоит разобрататься с неудачным распределением мест в детские сады»

Анна ЗИНОВЬЕВА

Как уже сообщила «ОГ», на пост замминистра общего и профессионального образования Свердловской области назначена Нина Журавлёва, бывшая ранее руководителем управления образования Первоуральска. Она будет курировать сферу дошкольного, дополнительного и общего образования, а также взаимодействовать с муниципалитетами.

— Нина Викторовна, на ваш взгляд, какие сейчас самые основные проблемы в российском образовании?

— Сейчас вводят много инноваций, которые без закрепления сменяются новыми изменениями. Я не сторонник регресса, но необходимо время, чтобы освоить что-то новое — одному-двум поколениям школьников. Лишь тогда можно увидеть эффективность инновации. Российскому образованию нужна стабильность, постепенное развитие.

— Какие приоритеты вы ставите перед собой в вашей новой работе?

— Планы, которые я ставлю перед собой, совпадают с планами министерства. Это в первую очередь успешная оздоровительная кампания, государственная итоговая аттестация, от которой зависит судьба тысяч свердловских школьников. Конечно, это и реализация федеральных стандартов. Мы должны подготовиться к внедрению стандартов, подчеркнуть среднего образования. Словом, есть над чем работать.

— В последнее время сложилась тенденция на-

ВЧЕРА

Ситуацию с распределением мест в детские сады прокомментировал министр образования области Юрий БИКУТЯНОВ: — Электронную программу распределения начали использовать в Екатеринбурге в 2009 году, на тот момент она была уникальной. Но в 2011 году область опробовала в Нижнем Тагиле новую версию программы, которая учитывала микрорайоны города. Эта версия стала унифицированной. Теперь ею пользуются в разных городах региона. Мы неоднократно обращались к администрации Екатеринбурга с просьбой перейти на единую платформу, принятую в регионе, но они отказывались. Сейчас разработчики программы ведут переговоры с администрацией города, чтобы решить проблему.



Нина Журавлёва с отличием окончила исторический факультет УрГУ им. Горького. Почётный работник общего образования Российской Федерации

значать на разные должности в региональные министерства и департаменты муниципальных руководителей. Как вы считаете, вам поможет опыт работы в Первоуральске? — Я прошла путь от учителя до начальника управления образования. Мне кажется, я понимаю и свердловского школьника, и потребности муниципального школы. Кроме того, первого июня исполнилось ровно 11 лет, как я начала работать в управлении образования городского округа Первоуральск. В министерстве я буду курировать дошкольное, общее и среднее, профессиональное и допол-

нительное образование — тот круг вопросов, который и был в моём опыте, но на уровне одного муниципалитета.

— Какова ваша позиция по поводу скандала с электронной очередью в детские сады Екатеринбурга (подробнее — в «ОГ» за 26 мая в материале «Бесцеловечный фактор»)?

— Я скажу так: в области только началось комплектование. Нужно отметить, что тон и тематика жалоб родителей в министерство за последние годы изменились. Если раньше жаловались на непредоставление места, то сейчас обращаются потому, что получают места не в шаговой доступности от места проживания. Полагаю, что удовлетворить все потребности невозможно, потому что большинство детских садов осталось типовыми с наполняемостью от 100 до 200 детей, а границы районов расширились. Если причиной неудачного распределения мест в Екатеринбурге является технический сбой, то это поправимо. Если сбой произошёл по человеческой оплошности, то это наказуемо. Нам предстоит ещё разобрататься в ситуации. Со стороны министерства скажу, что примем все необходимые меры, чтобы жалобы екатеринбуржцев сошли на нет.



Галина СОКОЛОВА

Цирк Нижнего Тагила возглавил сын директора екатеринбургского цирка — Руслан Марчевский

Галина СОКОЛОВА

Вчера сын Анатолия Марчевского Руслан Марчевский впервые прибыл в ниже-тагильский цирк в роли директора. Свою работу начал с мониторинга зрительского интереса, изучения подходов в деятельности учреждения. Вместе с начинающим руководителем под куполом тагильского цирка прошла вся семья Марчевских. Руслан не скрывает, что его отношения с отцом будут складываться на партнёрской основе.

— Этот цирк я знаю, не раз приезжал сюда до своего назначения, — пояснил «ОГ» Руслан Марчевский. — Здесь никому в одиночку не справиться. И я жду поддержки не только от отца. Администрация муниципалитета, предприятия, горожане должны изменить отношение к цирку. Это культура, а культуру нужно поддерживать всем. Будем

ИСТОРИЯ ВОПРОСА

История с ремонтом цирка, построенного в 1975 году, тянется длительное время. В 2013 году компания «Росгосцирк», которой принадлежат более сорока цирковых зданий по всей стране, приняла программу по капитальному ремонту учреждений. Нижний Тагил одним из первых попал в заветный список. На этот год тагильчанам было обещано 350 миллионов рублей на ремонт фасада, кровли, внутренних помещений и замену всех коммуникаций. Работники цирка начали искать подрядчиков и готовиться к капитальному ремонту, о чём «ОГ» сообщила 23 декабря 2014 года. Но деньги неожиданно были отправлены не в Нижний Тагил, а в Омск. Разочарованию тагильчан не было предела.

стараться, чтобы наш цирк полюбили, как цирк в Екатеринбурге.

Накануне ниже-тагильскому цирку в очередной раз отказали в ремонте. Третий год Росгосцирк обещает выделить средства, но в последний момент отказывает. Зато налицо кадровые обновления. Бывший директор ниже-тагильского цирка Александр Караваев переведён на такую же должность в Новокузнецк.

Перед отъездом Алек-

сандр Караваев публично попрощался с тагильчанами. Он руководил цирком восемь лет. Главной причиной своего добровольного переезда в металлургическую столицу Сибири назвал невыполненные обещания по ремонту здания.

— Моего ресурса не хватило, чтобы получить в компании средства на ремонт. Может, у Марчевских это получится, — пожелал удачи Александр Караваев.

Руслан Марчевский, 36 лет. Окончил Екатеринбургский государственный театральный институт, работал заместителем директора екатеринбургского цирка

Энергетики отключили 347 котельных за долги

С 1 июня компания «ЭнергосбыТ Плюс» прекратила поставку электроэнергии на 347 котельных Свердловской области и ограничила — на 65, сообщили «ОГ» в пресс-службе компании.

Котельные не работают в Артёмовском, Асбесте, Алапаевске, Белоярском, Верхотурье, Верхней Пышме, Горноуральске, Ивделе, Красноуральске, Каменске-Уральском, Красноуфимске, Камышловое, Реже, Туринске и других населённых пунктах.

Прекратить поставки энергоресурса — в данном случае газа — намерена и компания «Уралсвергаз». Со списком должников, куда входят представители 56 муниципалитетов области, можно ознакомиться на официальном сайте. 12 предприятий жилищно-коммунального хозяйства задолжали более 100 миллионов рублей, больше всех — Екатеринбургэнерго, их долг на 15 мая составил более 966 миллионов рублей.

Анна ЗИНОВЬЕВА

Свердловский ГЕРБарий

№23 - Верхотурский ГО

Герб Верхотурья — один из трёх самых старых в области — первый вариант был утверждён в 1783 году. Его «ровесники» — гербы Екатеринбург и Алапаевска, которые тоже относятся к Пермской губернии. Хотя своя эмблема у Верхотурья появилась ещё раньше. Как известно, в Верхотурском остроге была создана заставная таможенная, и все товары, вывозимые из Сибири, опечатывались верхотурской таможенной печатью. На ней изображался пушной зверь соболь. На основе этой печати в 1724-1725 годах и рисовали городскую эмблему. В 1862 году разработали второй проект герба. В серебряном щите был изображён стоящий на задних лапах красный соболь, он держал лазурную стрелу, обращённую остриём вниз. Щит был увенчан серебряной короной и положен на два золотых молота, соединённых Александровской лентой. Но этот вариант так и не был утверждён.

До 2002 года в качестве территориального символа использовался вариант герба 1783 года, обрамленного лавровыми ветвями и увенчанного Российской Императорской короной. Именно в таком виде герб Верхотурья изображён на памятном знаке, возведённом в честь 400-летия города в 1997 году.

Современный герб утвердили в 2002 году. Фактически это упрощённый вариант двух предыдущих. Только вместо красного соболя чёрный с той же самой стрелой. В нижней части герба — изображена лира «В». Редко используемый, как говорят геральдисты, символ. Он отсылает к старому гербу города. Золотая корона с пятью зубцами обозначает принадлежность к городскому округу.

Рубрика выходит с 24 апреля в каждом номере

Редакции «Областной газеты»
ТРЕБУЮТСЯ ЖУРНАЛИСТЫ
В ОТДЕЛ «ОБЩЕСТВО»
Если нет счётиков,
Обращаться по телу 8-906-801-04-52; 262-69-06
на 10 процентов больше